

Битва под Москвой

30 сентября 1941

20 апреля 1942

Презентацию подготовила учитель Марусинского филиала Шебалкина Н.И.



Великая Отечественная война была тяжелым испытанием для советских людей. Враг захватил большую территорию Советского Союза. Фашисты рвались к сердцу нашей Родины - Москве

*Промчалось лето. Наступила осень;
Но москвичей не радовала просинь
Небес высоких, золото листвы —
Ведь немцы были близко от Москвы.*



Осенью 1941 г. фашисты близко подошли к Москве. Гитлер хотел захватить нашу столицу, а потом затопить, чтобы от Москвы не осталось не только следа, но даже воспоминания!





Все жители поднялись на защиту родного города. На высоких зданиях поставили зенитные орудия. В часы воздушных налетов москвичи занимали на крышах домов боевые посты.



**По ночам в небо поднимались
аэростаты воздушного заграждения.**



**Чтобы город был неузнаваемым
для вражеских летчиков,
с воздуха, его тщательно
замаскировали, например,
на здании Большого театра
нарисовали кусты, деревья,
дороги.**

**Дети, старики, женщины
спускались в метро.
Оно стало надежным укрытием.**



**Днем и ночью работали московские заводы.
Они готовили оружие для борьбы с врагом.
Мужчин, ушедших на фронт, заменили
женщины, старики, подростки.**



20 октября в Москве было объявлено осадное положение. Из столицы стали вывозить детей, женщин и стариков. Жители, оставшиеся в городе, начали строить баррикады, укрепления, копать заграждения и рвы вокруг него.

А. ДЕННЕКОЛ
1941



2077 (c) katocha.livejournal.com

**В декабрьских залпах тех дней
легендарных
Рождались победа и майский
салют!..
Пусть подвиги воинов и
командармов
В сердцах благодарных потомков
живут!**





**Но соотношение сил было в пользу гитлеровцев.
Враг превосходил по численности войск, танков, самолетов, артиллерии и минометов. В конце октября бои шли уже в 80 - 100 км от Москвы.**



7 ноября 1941 г. на Красной площади состоялся военный парад. Парад произвел огромное впечатление и на советских граждан. То, что И. В. Сталин присутствовал на параде в Москве и приветствовал красноармейцев с трибуны мавзолея, вселяло в них уверенность и бодрость. Его участники прямо с парада уходили фронт.



Дата 16 ноября 1941 года вошло в историю Великой Отечественной войны как день незабываемого подвига, совершенного нашими воинами в районе разъезда Дубосеково. 28 солдат-красноармейцев под командованием генерала Ивана Васильевича Панфилова гранатами, бутылками с зажигательной смесью и огнем из противотанковых ружей подбили 14 немецких танков!



Сопrotивление Красной Армии истощило силы фашистских войск. К фронту были подтянуты воинские подкрепления, готовилось наступление.

5 декабря наши войска начали контрнаступление. Подобно снежной лавине, советские войска обрушились на немцев, шаг за шагом освобождая подмосковные земли от врага. Весь мир узнал о наступлении советских войск и о зверствах, которые чинили нацисты на оккупированной территории: разрушенные храмы, сожженные заживо красноармейцы и просто жители, виселицы, трупы женщин, стариков, детей.



В декабре 1941 года стояли трескучие морозы, всюду лежал глубокий снег. Гитлеровские войска были плохо обмундированы, не имели ни теплых полушубков, ни удобной обуви. Немцы не подготовились к ведению войны в зимних условиях, ведь они рассчитывали на быструю победу, что им не удалось.





**Красная армия отбросила немцев от Москвы!
В жесточайших боях под Москвой мы выстояли и победили! Но эта победа была добыта дорогой ценой. Битва за Москву шла более двухсот суток.**

Итоги и значение битвы за Москву

12 декабря советские граждане услышали по московскому радио первую победную сводку.



- Победа вдохнула новые силы и уверенность в тех, кто сражался с фашизмом, прежде всего в советских людей.
- Активизировалось партизанское движение, усилилось движение Сопротивления в оккупированных странах Европы
- Победа под Москвой похоронила стратегию молниеносной войны



8 мая 1965 года Москве было присвоено почетное звание «город-герой» за огромный вклад трудящихся Москвы в дело обороны столицы и разгром немцев под Москвой.

